

“ 34年前,一次意外,在郑州拖拉机厂工作的胡桂花右臂被卷进了高速运转的机器中,虽保住了一条命,但从此失去了右臂。单位应给她的1.4万元生活护理费却迟迟不到位。

近日,惠济区法院的法官们帮她要了回来。为了表示感谢,昨天,她将1000多字的感谢信送给了为她办案的惠济区人民法院的两位法官。

可别小看这封感谢信,它可是用那只不灵活的左手,花了近3个小时写的。

记者 鲁燕 ”

# 机器夺去了她的右臂,单位拖着生活护理费不给 拿到迟来的执行款 回家途中,她感动得哭了一路 她用左手花了仨小时给法官写了封1000多字的感谢信

## 一场意外,改变她的一生

1979年的一个夏天,在拖拉机厂工作的胡桂花,右臂不慎被卷进了高速运转的机器中。虽经工友们及时抢救,保住了一条命,但她的右臂没了。

自此,她再也不能像正常人一样劳作。

1999年6月,胡桂花被鉴定为三级伤残,三级护理,护理费应按上年度职工月平均工资的30%发放。

同年6月30日,她退休了。除养老金外,拖拉机厂按工伤待遇每月支付胡桂花生活护理费181.05元。

然而,直到去年3月,胡桂花才知道根据规定,郑州的生活护理费一直在调整,自己的却因拖拉机厂未缴纳工伤保险基金而一直没能提高。

于是,她多次找单位协调,但单位领导换了一茬又一茬,事情始终没解决。

由于身体不便,家里上有老,下有小,急需贴补家用,几年中,她不知道流了多少泪水。

## 一次无意的法律咨询让她看到希望

去年7月,正当胡桂花近乎绝望时,她看到了惠济区法院设立的法律咨询台。

想到家里的窘境,她往咨询台前凑了几步。

“大姐,像你这种情况,完全可以申请法律援助呀。”法官的回答让她有些喜出望外。

立案第二天,惠济区法院民一庭副庭长张海燕接待了胡桂花。

“张法官听我说完告诉我,她很同情我的遭

遇,改天还要专门去我家了解情况。”胡桂花说,此后,无论是她去医院还是张法官到她家了解案情,张法官总是认真倾听,耐心劝导,积极为她的事想办法。

后来,张海燕又多次到拖拉机厂进行调解。无奈该厂财务状况吃紧,负责人态度也不是很好。

4个月后,法院下了判决,判令拖拉机厂支付胡桂花生活护理费1.4万余元。

领到判决,胡桂花说,感觉路走起来特别顺。

## 先予执行,几经周折要回生活护理费

申请执行,她才发现,拖拉机厂的财产被查封了,账户也被郑州市中级人民法院给冻结了。听到这个消息,胡桂花唉声叹气:“家里老人医疗费还等着支付,孩子上学还需要钱……”

张海燕向领导请示后,建议让胡桂花申请先予执行。

惠济区法院执行局局长张霄鹏表示:“你的情况我都记下了,放心吧,你行动不便,今后有什么情况我去找你。”

一句承诺,让胡桂花又看到了希望。

张霄鹏也多次找拖拉机厂领导协商,要求他

们把特殊群体的特殊困难先行解决,仍没有结果。

张霄鹏只好去郑州市中级人民法院跑手续,几经周折终于帮胡桂花要回生活护理费。

领执行款回家的那天,胡桂花说她“哭了一路”。

她说:“由于残疾,不少像自己这样的人都特别敏感,但法官给自己办案时认真的态度、奔波的辛劳让自己有一种特别被重视的感觉,他们就像自己的亲人。”

她说,事情过去一段时间了,可是,她不知道如何感激两位法官,最后,她就花了近3个小时写了这封感谢信。 线索提供 沈玲琴 李传林

## 春困人乏 一走神 车撞了



追尾前车后,大货车驾驶室变形严重

□记者 周炜卿 通讯员 司伟鹏 文/图

3月14日6时34分,京港澳高速圃田收费站北西半幅800米位置,3辆货车因堵车发生追尾事故,其中尾车司机因冲击力过大,被困于严重变形的驾驶室。

经北一路消防中队接到调遣命令后,火速赶往现场救援。

经勘查询问发现:3辆货车发生追尾,一名伤者已经被送往医院救治,而尾车司机却被严重变形的车体卡住了双腿,被困在驾驶室内。由于受伤严重,被困司机疼痛难忍,一直在喊。

由于尾车运载的是大型挖掘机和铲车,本身重量就很大,加之猛烈的撞击,挖掘机的前臂狠狠地抵住了车头,整个驾驶室几乎被完全掀翻,不仅将司机牢牢卡住,也使本就有限的救援空间变得更加狭小。

为了尽快救出被困司机,救援人员携带液压剪和液压扩张器等救援工具实施救援。

为了减轻被困司机的疼痛,救援队员先用液压剪小心翼翼地清理被困司机脚蹠位置的变形车体,并为下一步救援腾出了空间。

接着,救援队员又利用液压扩张器对变形驾驶室进行扩张,待变形车体与被卡司机双腿之间产生一定空间后,小心地将压在变形车头上的挖掘机前臂缓慢移开。

随后,救援队员马上利用有效的救援空间,将变形驾驶室一点点撑开。

最终,经过1个小时左右的紧张施救,被困司机被成功救出,并被送往医院进行救治。

据现场一名货车司机介绍,发生追尾的3辆车是一个单位的,一起运送挖掘机等机械建材到郑州经济技术开发区,没想到途中一名司机瞌睡了,不小心引发了连环追尾。

消防官兵提醒:春季人们特别容易困乏,尤其是跑长途的驾驶员要特别注意行车安全。在驾驶运载大吨位货物车辆时,驾驶员要轮流驾车,不能疲劳驾驶。



事故发生后,大货车司机被困车内

## 买了上门业务员推销的酒 赔钱+罚款 店主买了个大教训

□记者 鲁燕

花了4800块钱买了两箱剑南春,竟然是假酒。郁闷的李林,找店主白斌索赔没个结果,只好将店主告上了法庭。

昨天,金水区人民法院成功调解了此案,白斌赔偿李林1.75万元。

去年9月,李林到白斌的小超市里买了两箱剑南春,共4800元钱。后来,他发现是假酒,就到工商所去投诉。

经鉴定,两箱剑南春确实是假酒。

赔偿事宜,工商所多次调解,双方仍无法达成一致。

李林认为,白斌作为经营者违法出售不符合食品安全的假酒,已严重侵害了他的合法权益,告了白斌,要求对方10倍赔偿。

调解时,白斌也感到特别委屈,他是在没有验证营业执照、酒类批发证等相关证明文件的情况下,采购了身份不明的“业务员”上门推销的酒,他也不知道是假酒。为此,工商局已对他罚款1.5万元了。

经法官调解,双方最终达成了调解协议,白斌一次性赔偿李林1.75万元。

法官提醒:本案中,白斌经过这次假酒事件,罚款加上赔偿共3万余元,但他不能说明假酒的提供者,只能自己承担责任。

在此,本报提醒商户,进货需谨慎,一定要从正规渠道、正规厂家进货,不能贪小便宜吃大亏。作为消费者,购买物品时应保留好销售发票及相关单据。如发现商品有假,可通过向当地工商行政管理部门投诉或向法院起诉,从而进行索赔。

线索提供 高方方 王帅

## 借了朋友几十万元开饭店 钱没赚到,债也不想还了

□记者 鲁燕

15年前,下海的赵鑫信心十足要开饭店,他认为开饭店只要有自己的特色、有招牌菜,就会赚大钱。

可是,赵鑫手头又没有那么多钱,咋办?

他找到了好朋友王胜利,希望能借他四五十万元。“你放心,老王,等饭店盈利了,我把这些钱连带利息一起还你。”

王胜利见他张口了,又是自己多年的好朋友,觉得这人干事靠谱,就放心地把钱借给了赵鑫。

赵鑫的饭店顺利开张了。

可是没干俩月,饭店生意便不行了,没啥客人,资金上也出现了周转困难。前后不到半年,饭店关门了。

赵鑫怕王胜利上家里要账,他带着一家老小躲了起来。

果然,王胜利多次去赵鑫家,总不见赵鑫本人,家里也是人去屋空。

可是,王胜利一直没放弃过。理发店、菜市场等地方,他没事就去“转悠”,准备随时抓住赵鑫。

3年前的一天,在一家菜市场,赵鑫现身了。王胜利上前截住了他,赵鑫一看躲不了,忙给王胜利出具了还款计划。可是到了还款日子,赵鑫仍不还钱,王胜利只好把赵鑫告到了法院。

一看被告了,赵鑫赶紧借钱还了一部分,剩余16万元,他又为王胜利出具欠条一张,保证还。王胜利也当即撤诉了。

可是,赵鑫再一次失信,气愤的王胜利再次将赵鑫告上法庭。

近日,在二七区法院蜜蜂张巡回法庭庭长张彦鹏协调下,赵鑫才将16万元欠款一次性还给了王胜利,而这笔借款拖欠了15年之久。

线索提供 木爽 张亦